Examen De globale economie Juni 2020

1. AV=C+1+ G+ E-Zgegeven. Zoek het evenwichtsinkomen en met hoeveel neemt het
evenwichtsinkomen toe wanneer de exogene export met 100 toeneemt

2.
a.

250

Wisselkoers dollar = 0,77 GDB prijs voor Big Mac in UK is 3,.... Prijs in VS =5,9...
Big Mac aankopen in UK en verkopen in VS levert winst op. De wisselkoers van de

pond is ondergewaardeerd ten opzichte van de wisselkoers bij koopkrachtpariteit

3. Vraag over MB, CP, D, R.
Als de overheid het basisgeld met 1000 verhoogt, stijgt de geldhoeveelheid met 1400
4. Aankopen, lonen, BEO gegeven. Moest BBP berekenen
150
5. Turkse Lira deprecieert ten opzichte van de dollar. Wat kan geen verklaring zijn
hiervan?
Beschouw onderstaande tabel waarin het feitelijk en het potentieel BBP worden weergegeven.
Het potentieel BBP wordt berekend aan de hand van haar lang termijn gemiddelde groeiritme,
dat verondersteld wordt niet te wijzigen.
Feitelijk BBP Potentieel BBP
2005 300 300
2006 310 312,39
2007 312 ?
2008 330 ?
Welke uitspraak is juist?
A. De gemiddelde jaarlijkse groei van het feitelijk BBP bedraagt 0,0413%
B. In 2007 was de outputkloof positief.
C. Tussen 2007 en 2008 was de groei van het feitelijk BBP groter dan de groei van het potentieel
BBP en was er laagconjunctuur.
D. Ten opzichte van het jaar 2008 was het feitelijk BBP in 2005 10% lager.
De turkse CB verhoogt de herfinancieringsrente
6. Met CPI inflatie berekenen
18,5%
7. Via BBP deflator de inflatie berekenen
25%
8 WS-PS model gegeven. De PS curve was naar beneden geschoven. Wat kunnen we

met zekerheid zeggen?

Thétal < Théta2



9. Soortgelijke vraag. Algemeen prijspeil steeg, Q bleef gelijk op MLT , i bleef gelijk
MLT
ECB verlaagt de herfinancieringsrente

OPGAVE 4

Beschouw het AV-AA-model met naieve verwachtingen. In periode 0 bevindt de economie
zich in een lange termijn evenwicht. Onderstaande grafieken schetsen het tijdspad van het
algemeen prijspeil, van de reéle productie en van de intrestvoet nadat de economie in
periode 1 getroffen wordt door een schok. Over welke schok gaat het?
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De overheid treedt strenger op tegen monopolies.

De export neemt toe.

De autonome consumptie daalt.

De centrale bank gaat over tot een open-marktverkoop van
overheidsobligaties.

o0 w>



